
医学骨科复习题及参考答案 

1、神经概念的描述错误的是 

A、只含运动纤维 

B、可含感觉纤维 

C、可只含运动纤维 

D、可只含感觉纤维 

E、可既含运动纤维，又含感觉纤维  

答案：A 

2、外踝在下列哪块骨上 

A、胫骨 

B、腓骨 

C、股骨 

D、跟骨 

E、距骨 

答案：B 

3、支配大腿内收肌群的神经 

A、闭孔神经 

B、股神经 

C、坐骨神经 

D、阴部神经 

E、臀上神经 

答案：A 

4、使肩关节外展的肌是 

A、三角肌、冈下肌 

B、三角肌、冈上肌 

C、冈下肌、背阔肌、三角肌 

D、大圆肌、肱三头肌 

E、三角肌、冈上肌、小圆肌 

答案：B 

5、下肢外伤出血，最简单的止血方法为压迫 

A、股动脉 

B、腘动脉 

C、胫前动脉 

D、胫后动脉 

E、足背动脉 



答案：A 

6、躯体运动区主要位于 

A、中央后回和中央旁小叶的后部 

B、中央后回和中央旁小叶的前部 

C、中央前回和中央旁小叶的后部 

D、中央前回和中央旁小叶的前部 

答案：D 

7、上、下纵隔分界线为 

A、胸骨角平面 

B、心包前缘 

C、肺门平面 

D、剑突平面 

E、心包后缘 

答案：A 

8、女性乳房外侧部的淋巴管注入 

A、外侧淋巴结 

B、肩胛下淋巴结 

C、胸肌淋巴结 

D、胸骨旁淋巴结 

E、膈下淋巴结 

答案：C 

9、有关胫骨的描述错误的是 

A、上端膨大成内、外侧髁 

B、下端有内踝 

C、位于小腿外侧部 

D、是小腿的主要负重骨 

E、体呈三棱柱状 

答案：C 

10、关于球结膜的描述正确的是 

A、被覆于巩膜前面的结膜 

B、被覆于角膜表面的结膜 

C、分为上下两部，二者形成结膜囊 

D、与巩膜连结紧密 

E、与角膜连结紧密 

答案：A 



11、胆囊三角（Calot 三角）的境界是 

A、胆囊管、肝总动脉及肝脏下面 

B、胆囊管、肝总管和肝脏下面 

C、肝左动脉、肝总管及肝脏下面 

D、胆总管、十二指肠及肝固有动脉 

E、肝固有动脉、胆囊管及十二指肠上部 

答案：B 

12、参与构成肋弓的肋软骨是 

A、第 5～8对 

B、第 6～9对 

C、第 6～10 对 

D、第 8～10 对 

E、第 8～12 对 

答案：D 

13、关于膝关节的描述正确的是 

A、由股骨、胫骨、腓骨、髌骨构成 

B、可做屈、伸、展、收运动 

C、半月板有三块 

D、前交叉韧带可防止胫骨前移 

E、腓侧副韧带为囊内韧带 

答案：D 

14、剖宫产手术时，子宫切口一般选择在 

A、子宫底 

B、子宫颈 

C、子宫角 

D、子宫峡 

E、子宫体 

答案：D 

15、中脑内的副交感神经核 

A、动眼神经核 

B、动眼神经副核 

C、上泌涎核 

D、下泌涎核 

E、迷走神经背核 

答案：B 



16、参与围成颅腔的是 

A、犁骨 

B、上颌骨 

C、腭骨 

D、筛骨 

E、颧骨 

答案：D 

17、关于房水的描述正确的是 

A、由睫状体产生 

B、只充满眼前房 

C、经巩膜筛板入静脉窦 

D、房水量随瞳孔开大、缩小而改变 

E、眼球内房水过多不会影响视力 

答案：A 

18、听觉感受器是 

A、螺旋器 

B、壶腹嵴 

C、椭圆囊斑 

D、球囊斑 

E、前庭 

答案：A 

19、肠系膜下动脉在什么高度起自腹主动脉前壁 

A、第 1腰椎 

B、第 2腰椎 

C、第 3腰椎 

D、第 4腰椎 

E、第 5腰椎 

答案：C 

20、关于椎孔的描述正确的是 

A、由椎体与椎弓围成 

B、由椎体与椎弓根围成 

C、又称椎间孔 

D、由椎体与椎板围成 

E、由椎板与椎弓围成 

答案：A 



21、下列哪个器官发生肿瘤后有可能会导致患者视物模糊 

A、甲状腺 

B、肾上腺 

C、松果体 

D、甲状旁腺 

E、垂体 

答案：E 

22、人体直立时引流困难的鼻旁窦是 

A、筛窦 

B、上颌窦 

C、额窦 

D、蝶窦 

E、乳突窦 

答案：B 

23、临床测量血压常用的血管是 

A、肱动脉 

B、桡动脉 

C、尺动脉 

D、腋动脉 

E、股动脉 

答案：A 

24、关节腔内的滑液来自于 

A、关节软骨 

B、关节囊的滑膜层 

C、关节囊的纤维层 

D、关节面 

E、滑膜囊 

答案：B 

25、站立时女性腹腹腔的最低处是 

A、肝肾隐窝 

B、直肠子宫陷凹 

C、膀胱子宫陷凹 

D、直肠膀胱陷凹 

E、盲肠后隐窝 

答案：B 



26、关于胸腺的描述错误的是 

A、位于上纵隔前部 

B、分为不对称的左右两叶 

C、青春期后逐渐退化 

D、成年后可形成钙化 

E、是中枢淋巴器官兼有内分泌功能 

答案：D 

27、关于腋淋巴结的描述正确的是 

A、数目为 1～2个 

B、直接注入胸导管 

C、收集颈部的淋巴 

D、收集乳房的淋巴 

E、收集头部的淋巴 

答案：D 

28、关于第四脑室描述正确的是 

A、位于中脑、脑桥与小脑之间 

B、其底为中脑和脑桥背侧的菱形窝 

C、脉络组织构成其顶后下部的一部分 

D、借延髓中央管连于第三脑室 

E、借一对正中孔与蛛网膜下隙的小脑延髓池相通 

答案：C 

29、声波从外耳道传到内耳，其经过顺序是 

A、鼓膜→锤骨→镫骨→砧骨→耳蜗 

B、鼓膜→锤骨→砧骨→耳蜗 

C、鼓膜→镫骨→锤骨→砧骨→耳蜗 

D、鼓膜→锤骨→砧骨→镫骨→前庭窗→耳蜗 

E、鼓膜→锤骨→砧骨→镫骨→半规管→耳蜗 

答案：D 

30、不能做屈伸运动的关节是 

A、肘关节 

B、桡腕关节 

C、指骨间关节 

D、腕骨间关节 

E、掌指关节 

答案：D 



31、不属于肝门静脉特点的是 

A、起始端为毛细血管 

B、肝门静脉及其属支均缺乏瓣膜 

C、长约 6～8cm 

D、末端为毛细血管 

E、有静脉瓣 

答案：E 

32、女性易发生逆行性尿路感染的原因是 

A、前上方与阴蒂相邻 

B、膀胱容量大 

C、尿道短、宽、直，与阴道相邻 

D、开口于阴道前庭 

E、女性抵抗力差 

答案：C 

33、关于固定子宫的韧带错误的是 

A、子宫主韧带 

B、子宫阔韧带 

C、子宫骶韧带 

D、骨盆漏斗韧带 

E、子宫圆韧带 

答案：D 

34、关于鼓膜，说法正确的是 

A、位于内耳和外耳之间 

B、中心部向内凹陷为鼓膜脐 

C、松弛部在下方 

D、前上方有反射光锥 

E、紧张部呈淡红色 

答案：B 

35、关于胸导管的描述正确的 是 

A、经膈的食管裂孔入胸腔 

B、经膈的主动脉裂孔入胸腔 

C、沿食管前方上行 

D、接纳右支气管纵隔干 

E、经腔静脉孔入胸腔 

答案：B 



36、在体表能摸到的结构是 

A、肱骨滑车和外上髁 

B、肱骨小头和内上髁 

C、内上髁和外上髁 

D、尺神经沟和肱骨滑车 

E、肱骨小头和尺神经沟 

答案：C 

37、防止大肠内容物逆流到回肠的结构是 

A、回盲瓣 

B、升结肠 

C、盲肠 

D、横结肠 

E、乙状结肠 

答案：A 

38、第 11 胸髓节对应 

A、第 6胸椎体 

B、第 7胸椎体 

C、第 8胸椎体 

D、第 9胸椎体 

E、第 10 胸椎体 

答案：C 

39、输尿管的第二处狭窄位于 

A、肾盂与输尿管移行处 

B、穿膀胱壁处 

C、与子宫动脉交叉处 

D、跨越髂血管处 

E、跨越主动脉处 

答案：D 

40、髋关节最有力的伸肌是 

A、股二头肌 

B、半腱肌 

C、半膜肌 

D、梨状肌 

E、臀大肌 

答案：E 



41、妊娠期间，子宫的哪一部分延长形成子宫下段 

A、子宫底 

B、子宫体 

C、子宫峡 

D、子宫颈阴道上部 

E、子宫颈阴道部 

答案：C 

42、附着于延髓脑桥沟的脑神经，从内侧向外侧依次为 

A、迷走神经、舌咽神经、前庭蜗神经 

B、舌咽神经、前庭蜗神经、面神经 

C、展神经、面神经、前庭蜗神经 

D、面神经、展神经、三叉神经 

E、前庭蜗神经、展神经、面神经 

答案：C 

43、两侧顶骨和枕骨相连接构成的结构是 

A、人字缝 

B、矢状缝 

C、冠状缝 

D、前囱 

E、后囱 

答案：A 

44、关于咽的描述正确的是 

A、是消化道与呼吸道的共同通道 

B、鼻咽有梨状隐窝，常为异物滞留处 

C、口咽经咽鼓管咽口，借咽鼓管通中耳鼓室 

D、喉咽向下移行于喉腔 

E、咽隐窝为喉口两侧的深凹 

答案：A 

45、面部出血，最简单的止血方法时压迫 

A、颈外动脉 

B、颈总动脉 

C、面动脉 

D、颞浅动脉 

E、颈内动脉 

答案：C 



46、不属于淋巴器官的是 

A、扁桃体 

B、胸腺 

C、孤立淋巴滤泡 

D、淋巴结 

E、脾 

答案：C 

47、关于玻璃体的描述错误的是 

A、为无色透明的胶状物质 

B、位于晶状体和视网膜之间 

C、表面覆被玻璃体膜 

D、邻视神经盘处凹陷称玻璃体凹 

E、对视网膜起支撑作用 

答案：D 

48、具有屈光作用的是 

A、瞳孔 

B、角膜 

C、眼房 

D、结膜 

E、巩膜静脉窦 

答案：B 

49、穿出脚间窝的脑神经是 

A、动眼神经 

B、滑车神经 

C、展神经 

D、面神经 

E、三叉神经 

答案：A 

50、关于大隐静脉的正确的是 

A、是下肢的深静脉 

B、起自足背静脉弓的外侧 

C、起自足背静脉弓的内侧 

D、注入腘静脉 

E、注入胫前静脉 

答案：C 
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